走进社区看变化

沙井社区:用心"蔬"写绿色致富路

本报记者 舒珺珩 摄影报道



多的游客,成 为大家心之 向往的'诗 和远方'。" 沙井 社区地处 滇中新区 中部,多为 山地,植被

丰茂,温度 宜人,还有大 河水库和小河水 酒坊工作人员在装酒 库充盈的水资源,得 天独厚的自然条件为农作 物生长提供了有利条件。沙井社 区种植的蔬菜也历来以鲜嫩甘甜 出了名。然而,过去由于交通不 便,蔬菜采摘后要几经辗转才能 运到昆明蔬菜交易市场,这时蔬

社区居民正在把收割回来的蔬菜装箱。 们早早等在路边,蔬菜一运到,便 菜的卖相已经 火速收购运往机场。蔬菜打包运到 大打折扣,价格

自然上不去,一

年下来,居民年收 人也就在六七千元 左右,沙井社区也被 贴上了"路难走、菜难销、 钱难赚"的标签。

随着滇中新区的快速发展,沙 井社区也搭上了新区发展的快车。 社区主干道与空港大道直接连通, 形成了沙井"20分钟便民圈"。每天 早上,来自全国各地的蔬菜收购商 人的是,随着机场发展带来的红 利,社区周边还有不少物流园区用 工吸收了当地居民。居民可以在物 流园打工,下班后也不耽误种地, 现在人均年收入达到4.2万元左 右,群众的获得感和幸福感大幅提

菜甜酒香历来是沙井社区的 两张名片,酿酒行业也已在这里传 承了三代人。沙井甘甜的水源、沙 井人独特的酿酒工艺造就了品酒 师们口中的"沙井小茅台",深得市 场青睐。"以居民李小霞的楞箐酒 坊为例,每天酿造150多公斤白酒, 每年的销售额已达到40万元左右, 生意很是红火。"

蔬菜从家门口直接卖到新加 坡、韩国等国家,白酒产业也蒸蒸 日上,社区面貌更是焕然一新,如 今的沙井社区到处呈现出一派和 美惬意的田园风光。未来,社区还 将立足高品质、高产值、高收益发 展蔬菜产业,依托本地资源优势, 做大做强蔬菜种植、冷库储存及销 售,同时,聚力打造酒文化观光产 业,把娱乐和品酒融为一体,全链 条提升产业竞争力,鼓足群众的 "钱袋子",蹚出一条社区美、产业 兴、群众富的新路子。

"先锋课堂"开讲了

本报讯(记者 肖永琴 通讯员 王旭平)为了适应未来交通科学城 发展需要,滇中科学城管理局开展 "先锋课堂"系列活动,组织干部职 工走上讲台,将智能网联、算力、汽 车行业、当前经济形势等内容与工 作实际痛点、难点相结合,开展全员 培训,全面提升全体干部职工前沿

知识、业务能力水平。 在第一期"先锋课堂"中,该局 发展服务科的代表以"新格局下的 中国产业转移与承接"作为背景,聚 焦新区直管区规划工作进行授课。 理论授课环节围绕近期重点工作, 结合实际深入浅出地讲解。在经验 交流、答疑解惑环节中,参会人员针 对三区三线划定、批而未供、供而未 用土地化解措施等问题进行深入、 细致的研究讨论。第一期"先锋课 堂"的成功举办,为常态化开展"先 锋课堂"奠定了扎实基础。

中关村电子城(昆明)产业园荣获 "2023最具竞争力数字经济产业园区"

本报讯(记者 舒珺珩) 近 日,2023(第六届)行业信息技术 应用创新大会在北京举行,中关 村电子城(昆明)科技产业园荣获 "2023 最具竞争力数字经济产业 园区"

大会以"数实融合 赋能全场 景服务"为主题,由赛迪网、《数字 经济》杂志联合主办、赛迪数通协 办。大会聚焦数字经济发展和 信息技术创新应用,以信息 技术创新和生态为纽带,聚 合各方优势资源,助力各行 各业数智化升级。

据介绍,目前,中关村电 子城(昆明)科技产业园"一 园四区",即中关村电子城

(昆明)科技产业园、中关村电子城 (昆明)数字经济科技产业园、中关 村电子城(昆明)虚拟现实科技产 业园和中关村电子城(昆明)生命 健康科技产业园自开园以来,已经 导入企业百余家,涵盖电子信息制 造、大健康、智能装备制造、元宇宙 及临空配套等产业。其中有高新

> 技术企业10余家、"专精特 新"企业1家。未来,园区 将继续聚焦云南省及滇 中新区重点产业领域开 展招商引资工作,积极 推动产业导入,做强园 区经济,助力滇中新区 建设成为全省数字产 业化新高地。



中关村电子城一角。本报记者 万旭 摄

城市建设管理局绷紧建筑施工安全弦

本报讯(记者 肖永琴) 近日, 滇中新区城市建设管理局到滇中 空港商务广场(三期)项目、昆明长 水国际机场改扩建工程货运区项 目开展建筑施工领域重大事故隐 患专项排查整治2023行动主题宣 讲,相关企业项目负责人、安全管 理人员共80人参加活动。

活动中,该局相关负责人领学 了《云南省重大事故隐患专项排查 整治2023行动方案》《云南滇中新 区建筑施工领域重大事故隐患专 项排查整治2023行动方案》等相 关文件和规定,要求各单位按照方 案要求做好2023年建筑施工领域 重大隐患排查整治工作,切实提升 发现问题和解决问题的能力水平, 把重大隐患当成事故对待,坚决贯 彻落实"十九条整治措施"。企业要 加强隐患判定标准的宣传贯彻学

习,提高现场管理人员对相关标准 的理解与掌握能力,不断提升重大 事故隐患排查整治能力。要持续做 好深基坑、高处作业、起重吊装等 高风险作业的风险辨识、方案编 制、论证、实施、验收等关键环节的 安全监管,压紧压实参建各方主体 责任,切实消除安全隐患,防范事

下一步,该局将突出"重大隐 患",狠抓"关键少数",加强日常监 督检查频次,对安全责任未落实、 安全管控措施不到位以及施工现 场安全隐患长期未按要求整改的 企业和责任人实行"一案双罚",从 严从重处理,倒逼企业有效落实安 全生产主体责任,大力提升安全生 产重大事故隐患专项排查整治精 准执法质效,切实维护新区建筑施 工领域安全生产形势稳定。

大理经开区管委会到新区考察

本报讯(记者 肖永琴 通讯 员 王玮曦) 11月6日,按省政府 及省重点项目指挥部统一安排,大 理经济技术开发区管委会考察组 到滇中新区考察交流学习昆明长 水国际机场改扩建工程有关经验 做法,与新区相关部门座谈交流。

考察组一行前往昆明长水国

际机场改扩建工程T2 航站楼核心 区学习考察。新区航空现代服务业 发展局主要负责人及云南机场集 团有关负责人对征地拆迁工作及 机场改扩建有关情况作了介绍。

随后考察组一行前往昆明长水 国际机场改扩建安置搬迁工作现场 指挥部座谈交流,新区航空现代服

务业发展局局长黄忠梁从现场指挥 部组织架构、安置搬迁宣传动员、指 导解决就医就学就业民生问题及依 法依规开展征地拆迁工作四个方面 进行交流发言。新区自然资源规划 局、土地储备中心等参会单位补充 发言,双方就用地报批、回迁安置等 问题进行交流学习。

机场仅需20分钟,出口部分国家的

蔬菜可实现当日到达。"现在,我们

8800多亩土地用于种植西兰花、辣

椒、水果玉米等蔬菜,销往重庆、深

圳、上海等多个省市,甚至出口到

柬埔寨、新加坡、韩国等国家。还有

部分居民自己开车拉菜去昆明销

售,收入也不错。"谈起社区的蔬菜

之变,李金的脸上写满了骄傲,"随

着蔬菜销量的增长,居民收入也随

之提高,蔬菜种植热情高涨。更喜

滇中城投公司完善容错纠错机制

本报讯(记者 肖永琴) 近日, 云南滇中城市建设投资开发有限 责任公司牢牢把握"学思想、强党 性、重实践、建新功"的总要求,以 学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育和大兴调 查研究工作为依托,推动调查研究 成果转化,进一步完善容错纠错机 制,大力营造担当作为干事氛围。

该公司从工作作风、工作顾

虑、选评实干家及太平官、完善容 错纠错机制4个方面设计了《公司 内部作风调研问卷》,面向公司全 体干部职工发放。调研发现公司 存在容错制度不健全、促进干部 担当作为措施手段不足等问题。 为此,公司提出完善容错纠错机 制的措施,出台《关于完善容错纠 错机制促进干部职工担当作为的 实施清单》。同时,提出容错纠错

工作注意事项,包括做到"六看"、 以辩证历史眼光处理问题、区分 失职渎职与失误、容纠并举互补、 执行程序注意事项、严肃纪律等7 个方面内容。

滇中城投公司还从多个角度 提出工作建议,包括不断完善监督 体系,发挥监督实效,加强制度宣传 及正面引导,消除负面心态、鼓励干 事创业,为担当作为者保驾护航。

